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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 4 

 

Η «ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΑ» ΤΗΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΤΩΝ 

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΡΓΗΘΗΚΑΝ 

ΘΑ ΛΥΘΕΙ ΜΟΝΟ ΑΠΟ ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΑΝ 

ΤΙΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ… 
 

Συνάδελφοι, 

 Θεωρούμε ότι έχει πλέον καταστεί «κοινός τόπος» η απόφαση του Γενικού 

Συμβουλίου της ΤτΕ (30/10/2023) που προβλέπει: 

α) Την περικοπή των κρατήσεων από 1/1/2024 των Ν4051 & 4093/2012 

β) Την εξουσιοδότηση της Διοίκησης να μελετήσει των περίπτωση εξώδικης επίλυσης, εν 

όλω ή εν μέρει των ως άνω εκκρεμών δικαστικών υποθέσεων, καθώς και την περίπτωση 

μελλοντικής άρσης των μειώσεων του Ν4024/2011, εάν τυχόν υπάρξει γενικότερη σχετική 

ρύθμιση του θέματος από την Πολιτεία, εκδίδοντας τις κατά την κρίση της, αναγκαίες προς 

τούτο Πράξεις. 

 

Η παραπάνω Απόφαση βασίστηκε, όπως ανέφερε τόσο η Εισήγηση – Πρόταση προς 

το Γενικό Συμβούλιο όσο και η Απόφαση του Γενικού Συμβουλίου στο σύνολο των 

αγωγών που είχαν κατατεθεί από το Σύλλογο Συνταξιούχων και ειδικότερα στις 

οριστικές αποφάσεις των δικαστηρίων που είχαν εκδοθεί Πρωτόδικα και Εφετειακά και 

δικαίωναν τους συνταξιούχους που είχαν προσφύγει. 

Η απόφαση του Γενικού Συμβουλίου (30/10/2023) της ΤτΕ ανέφερε συγκεκριμένα: 

 … «Ωστόσο, 86 αγωγές με συνολικά 3.074 ενάγοντες συνταξιούχους 

παραμένουν εκκρεμείς ενώπιον των Διοικητικών Δικαστηρίων, τα οποία συνεχίζουν να 

κρίνουν επί των λοιπών αγωγικών αιτημάτων. Επί των αγωγών αυτών έχουν εκδοθεί 

μέχρι σήμερα δέκα επτά (17) οριστικές αποφάσεις σε πρώτο και δεύτερο βαθμό 

που αναγνωρίζουν και τυπικά την κατάργηση της δίκης για τα καταβληθέντα από την ΤτΕ 

ποσά του ενδεκαμήνου, αλλά σε κάθε περίπτωση δέχονται ανεξαιρέτως ότι α) η Τράπεζα 
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ως μη υπαγόμενη στο Ν4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου) και η ειδικότερα στο άρθρο 

14 αυτού (επανυπολογισμός), οφείλει να αποζημιώσει εντόκως τους συνταξιούχους της 

με τα ποσά των περικοπών που υπέστησαν στις κύριες συντάξεις τους κατ’ εφαρμογή των 

οικείων διατάξεων των Ν4051/2012 και 4093/2013 και για μετά την 12/5/2016 χρόνο, 

και β) στους συνταξιούχους που υπερβαίνουν το εξηκοστό έτος της ηλικίας και οι συντάξιμες 

αποδοχές τους δεν ξεπερνούν τα 2.500€ μηνιαίως οφείλονται τα προ του Ν4093/12 

μειωμένα ήδη επιδόματα εορτών και αδείας (από 200€ για δώρο Πάσχα και επίδομα 

αδείας και 400€ για δώρο Χριστουγέννων) συνολικά 800€ ετησίως. 

… Εν όψει των ανωτέρω και συνεκτιμωμένων ιδίως α) των αρχών της χρηστής Διοίκησης 

που η ΤτΕ και ως ασφαλιστικός φορέας απαρέγκλιτα τηρεί β) της ανεξαίρετης κρίσης των 

δικαστηρίων περί υποχρέωσης της Τράπεζας να αποζημιώσει τους συνταξιούχους 

της για τις περικοπές στις κύριες συντάξεις τους κατ’ εφαρμογή των Ν4051&4093/2012 και 

για μετά την 12/5/2016 χρόνο γ) της πρόσθετης οικονομικής επιβάρυνσης της 

Τράπεζας με τόκους υπερημερίας, σε πολλές δε περιπτώσεις και με κονδύλια χρηματικής 

ικανοποίησης και δικαστικών δαπανών…» 

… Κατόπιν των ανωτέρω, προτείνεται στο Συμβούλιο… 

 Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι οι 17 οριστικές αποφάσεις σε πρώτο και δεύτερο βαθμό 

που αναφέρει η ως άνω απόφαση έχουν αυξηθεί κατά πολύ καθότι το 2024 είχαμε την 

έκδοση μεγάλου αριθμού αποφάσεων Πρωτόδικων και Εφετειακών από τα Διοικητικά 

Δικαστήρια σχετικά με τις δύο κρατήσεις στην κύρια σύνταξη. 

 Σε όλα τα παραπάνω πού ακριβώς συμμετείχε ο συν. Κ. Ευσταθίου που με περισσό 

θράσος μας προτρέπει σε ανάρτησή του «Όχι άλλα Θα…, δώστε τώρα τα αναδρομικά!!»;;; 

 Θεωρεί ότι λόγω της προεκλογικής περιόδου του Συλλόγου μας έχει τη 

δυνατότητα να υπόσχεται τα πάντα με ευκολία και πολύ περισσότερο οι συνάδελφοι 

συνταξιούχοι, λόγω συνολικής «αμνησίας», να έχουν  ξεχάσει ότι όχι μόνον δεν έχει 

προσφέρει απολύτως τίποτα στη θετική πορεία της επίλυσης όλων των θεμάτων μέχρι 

σήμερα αλλά επιπλέον  έχει υπονομεύσει με κάθε τρόπο κάθε σοβαρή πρωτοβουλία και 

προσπάθεια του Συλλόγου μας. 

 Υπενθυμίζουμε στους Εν Δράσει τις αντιδράσεις της παράταξής τους όταν ο 

Σύλλογός αποφάσισε το 2018 να διεκδικήσει δικαστικά την παύση και επιστροφή των 

αντισυνταγματικών κρατήσεων και των Δώρων. Ανέφεραν τότε σε ανακοίνωση της 

παράταξής τους: « Γιατί πριν τις τελικές απαντήσεις της Διοίκησης, προσφεύγουν στις αγωγές 

που «ξόρκιζαν»;; Γιατί τώρα επικαλούνται λόγους παραγραφής, όταν οι περικοπές άρχισαν από 

το 2010 και το 2015 που στην πενταετία το ζητήσαμε μας έβριζαν;; Γιατί τώρα, που για τις 

αποφάσεις του ΣτΕ τις οποίες επικαλούνται, έχουμε προθεσμία μέχρι 31.12.2020!!, σπεύδουν 

πριν τις τελικές απαντήσεις;; Γιατί αφού σπεύδουν, περιορίζουν τις αγωγές μόνο κατά των 
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νόμων, για την άρση των οποίων γνωμοδότησε ήδη το Νομικό Συμβούλιο, και δεν στρέφονται 

κατά όλων των μνημονιακών περικοπών και της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων 

(ΕΑΣ);;…» 

«… Τέλος, για τις αγωγές που έχουν κατατεθεί από το 2015 και έχουν κρατήσει ανοικτό το 

μέτωπο των μνημονιακών παρεμβάσεων από το 2010, αναφέρουν, χωρίς έστω ένα επιχείρημα, 

ότι: «πολύ πιθανόν να δημιουργήσουν προβλήματα»!!...» (Ανακ Νο25/22.2.2018 «Εν 

Δράσει»). 

 Η συγκεκριμένη ανακοίνωση αναφέρεται  στις αγωγές που υπέβαλαν 300-350 

συνάδελφοι  που έπεισε ο συν. Ευσταθίου βάσει των οποίων εκδόθηκαν αποφάσεις 

αρνητικές τόσο πρωτόδικα όσο και εφετειακά. 

 Όσο για τα προβλήματα που ενδεχόμενα θα δημιουργούσαν οι εν λόγω αγωγές 

δυστυχώς δικαιωθήκαμε απόλυτα διότι οι δικηγόροι του Συλλόγου μας έβρισκαν και 

βρίσκουν τις συγκεκριμένες αρνητικές αποφάσεις συνέχεια μπροστά τους μέχρι και 

σήμερα. 

 Αυτή ήταν η «ουσιαστική προσφορά» του συγκεκριμένου συνδικαλιστή και 

της παράταξής του.  

 Κατά τα ίδια πρότυπα λειτούργησε και ο σημερινός συνεργάτης του συν. Ικ. 

Πετρόπουλος όταν ο Σύλλογός μας αποφάσισε τη δικαστική διεκδίκηση των κρατήσεων και των 

Δώρων. Ανέφερε τότε στις ανακοινώσεις της παράταξης του ότι οι αγωγές «θα υπονομεύσουν 

το ασφαλιστικό σύστημα της ΤτΕ», «στα 100 χρόνια λειτουργίας της Τράπεζας κανένας 

Σύλλογος δεν πήγε την Τράπεζα στα δικαστήρια!» αλλά δυστυχώς ακόμη και σήμερα δεν 

εννοεί να καταλάβει ότι οι αγωγές του Συλλόγου μας συνετέλεσαν στη λύση του 

προβλήματος και δημιούργησαν τις προϋποθέσεις για τη χορήγηση των αναδρομικών και 

συνεχίζει να αναφέρει σε πρόσφατη ανακοίνωση της παράταξής του (Ανάκ. Νο7/27.11.2024.) 

«Η πολιτική των αγωγών αποτελεί τεράστιο αποπροσανατολισμό παρέχοντας 

«άλλοθι» στο κ. Στουρνάρα για να δικαιολογεί την αντιφατική πολιτική του».   

 Μετά όλα τα παραπάνω και λόγω της προεκλογικής περιόδου υπόσχονται ότι θα 

λύσουν όλες τις εκκρεμότητες που απασχολούν τους συναδέλφους αφού δεν 

ολοκληρώθηκε η λύση  τους από το σημερινό Προεδρείο του Συλλόγου. 

 Αυτήν την αποδεδειγμένα καιροσκοπική πρακτική δεν πρόκειται να 

ακολουθήσει η παράταξη της «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ», γιατί οι εκλεγμένοι 

Διοικητικοί μας Σύμβουλοι σέβονται τόσο τους συναδέλφους όσο και την προσπάθεια που 

έχουν καταβάλλει ως παράταξη για την επίλυση όλων των θεμάτων που έχουν λυθεί μέχρι 

σήμερα!!!  

Τα παρακάτω δύο περιστατικά που αναφέρουμε αποδεικνύουν στην πράξη 

τον ισχυρισμό μας. 
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ κ. ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΤΩΝ 2 

ΣΥΛΛΟΓΩΝ (ΣΥΤΕ – ΣΣΤΕ) ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ Α.Ε.Δ. ΚΑΙ ΤΗ 

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΩΝ 

 Μετά από αίτημα των Προέδρων των 2 Συλλόγων ορίστηκε συνάντηση με τον 

κ. Διοικητή την Πέμπτη 20/2/2025. Ο λόγος της συνάντησης αφορούσε την πρόσφατη 

απόφαση του ΑΕΔ και τη χορήγηση των αναδρομικών των 2 κρατήσεων που μετά από 

εισήγηση του Δ/ντη Νομικών Υπηρεσιών της Τράπεζας είχε εξαρτηθεί από την έκδοση της 

συγκεκριμένης απόφασης. Τελικά μετά από μια έντονη συζήτηση σχετικά με τα παραπάνω 

θέματα καταλήξαμε ότι θα πρέπει να εκδοθεί η συνολική απόφαση του Α.Ε.Δ. (διότι η 

εκδοθείσα είναι περίληψη) ώστε να υπάρξει πλήρης ενημέρωση και για τη Νομική Δ/νση της 

Τράπεζας και για τους Νομικούς του Συλλόγου μας και εάν χρειαστεί να υπάρξει συνάντηση 

των 2 πλευρών. 

 Για τη συγκεκριμένη συνάντηση δεν σπεύσαμε να κυκλοφορήσουμε 

ανακοίνωση επειδή δεν θεωρήσαμε ότι έδινε άμεση λύση στο πρόβλημα των 

αναδρομικών, την οποία λύση δεν εξαρτάμε από την ημερομηνία διεξαγωγής των 

εκλογών, όπως οι «γνωστοί» συσχετίζουν για λόγους ψηφοθηρικούς και μόνον. 

 Βεβαίως ενημερώσαμε τους συναδέλφους όλων των παραρτημάτων για τη συνάντηση 

τόσο εμείς ως παράταξη, όσο και η «ΔΕΚΣ», της οποίας ο επικεφαλής είχε ενημερωθεί 

αναλυτικά από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 Επειδή έχουμε αφιερώσει  πολύ χρόνο και κόπο για την επίλυση όλων αυτών των 

θεμάτων, για τα οποία έχετε εκτεταμένα ενημερωθεί, θα επιμείνουμε όσες συναντήσεις 

και αν χρειαστούν μέχρι την οριστική λύση της εκκρεμότητας. Μην ξεχνάτε ότι και πριν 

τις προηγούμενες εκλογές (24/10/2023) ο Πρόεδρος του Συλλόγου είχε αναφέρει ότι «Η 

Τράπεζα κάτω από την πίεση των θετικών δικαστικών αποφάσεων που έχουν 

δημοσιευτεί θα αναγκαστεί να θέσει μια «τελική ημερομηνία διεκδικήσεων» και να 

σταματήσει άμεσα τις κρατήσεις τ ων Ν4051/12 & 4093/12». Οι γνωστοί καιροσκόποι 

εμφάνισαν την παραπάνω άποψη ως προεκλογικό «πυροτέχνημα»  για υποκλοπή της 

ψήφου σας… Οι εκλογές όμως διεξήχθησαν 24/10/2023 ενώ το Γενικό Συμβούλιο αποφάσισε 

την παύση των δύο κρατήσεων και δημιούργησε τις προϋποθέσεις για την παύση της τρίτης 

κράτησης του Ν4024/2011 και της επιστροφής των αναδρομικών 6 μέρες αργότερα 

30/10/2023 καταρρίπτοντας και αυτόν τον ισχυρισμό τους!!! 

 Αυτή είναι η ειδοποιός διαφορά μεταξύ των παρατάξεων του Συλλόγου  και 

από αυτή τη θέση μας δε μετακινούμαστε για καιροσκοπικούς λόγους!!! 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η συντονιστική επιτροπή 

Γοζαδίνος Γιάννης, Κλητοράκη Ελένη,  

Πέτρου Παναγιώτης, Αβαγιανός Θανάσης, Δεληπέτρος Δημήτρης 


